



昨天中午,六姐妹中五人一起吃饭,还有一位留下看店。本报记者 李英平 摄

## 同行不一定是冤家 六姐妹“搭伙饭”吃出欢乐一片

□本报记者 李霞

俗话说“同行是冤家”,但在卫东区东安路街道东苑社区的东苑市场内,却有6位开店做生意的好姐妹,几年来她们之间不仅相处和睦,还经常凑到一起吃“搭伙饭”,一年多来,更是吃出了让人羡慕的姐妹情深。

这6位好姐妹分别是张素丽、王晓丽、楚慧杰、王香丽、张晓、董小芳。六姐妹的店铺挨得很近,除了楚慧杰是做美容生意的以外,其余五位姐妹都做服装生意。

### 一起动手 一室欢乐

“等会蒜汁里得加点碎花生和芝麻酱。”

“菜、肉都够不够,不够我再去买点……”

翠绿的葱花、金黄的姜丝、炸好的茄块……雨后的寒冷天气,并没有影响这几位好姐妹搭伙做饭的好心情。昨天上午11点多,店内生意的高峰期过后,像往常一样,几位好姐妹选出一人

看店,其余的有说有笑,陆续来到董小芳的服装店内,有的摆桌子、有的择菜、有的切菜和捣蒜汁,为即将到来的午间“搭伙饭”而忙碌。

“挣钱不挣钱,但是我们玩得可美,吃得开心!”今年50多岁的张素丽在几个姐妹中年龄最大,泼辣又热心,被大家称为“大姐”。她说,姐妹几个的店挨得近,平时大家又很“对脾气”,生意不忙的时候,就经常你买菜来我烧火,凑一块吃“搭伙饭”,不知不觉已经一年多了。

### 一碗饺子 一分感动

说起姐妹几人搭伙吃饭的缘由,还要回到去年8月的一天中午。当天张素丽正在店内忙碌时,与她挨着开服装店的王香丽给她端来了一碗饺子。那天王香丽店内生意不太忙,便买来饺子皮和肉馅,在店里包饺子,饺子下好后,她见邻店的张素丽生意忙没时间吃中午饭,便顺便给她端去了一碗。

“那天吃了香丽的饺子,我

心里可感动,过了几天后,我便买了些菜,邀请她和对面的董小芳在我店里一块儿吃了顿火锅。后来,董小芳又请我和香丽到她店里做饭吃,同时又拉上了她店旁边的好姐妹楚慧杰……”张素丽说,就这样,一来二去,队伍逐渐发展到6人。六姐妹关系越来越好,就经常在一起吃“搭伙饭”。

正在择菜的董小芳乐呵呵地接过话茬说,过去吃饭要么从家里带,要么自己买,不是米线就是热干面,很单调,自从吃上热乎乎的“搭伙饭”后,大家都觉得这样挺好,不仅饭菜干净卫生了,而且还能省不少钱。

“我们烙过饼、熬过粥、打过豆浆、蒸过野菜包子、烧过胡辣汤,也做过卤面条、汤面条,最常弄的是饺子。”王香丽笑说,“搭伙饭太丰盛了,我们几个都吃胖不少,不好减肥哩!”

### 一桌饭菜 一片温馨

个子高挑、模样清秀的楚慧杰是两岁女孩的妈妈,开美容店

的她不仅人长得漂亮,厨艺也是棒棒哒,当天她是“主厨”,张晓“打下手”,不仅做了芹菜肉末臊子面,还顺便炒了鱼香肉丝、素烧腐竹等几样家常菜。

“开饭了!”随着一盘盘、一碗碗的饭菜端上桌,店内顿时香气四溢,几位好姐妹围坐在桌边,边吃边聊,热闹又温馨,就连一位顾客都说:“看着都好吃!真热闹!”

“你们又搭伙吃饭呢,闻到香味了!”家住附近的董小芳的好朋友孙瑞娜正巧路过,见状也加入了“搭伙饭”。她说,她虽然不做生意,可她们几个吃“搭伙饭”时,她也喜欢来搭个伙,跟大家一起吃饭,特别开心。

人都说,同行是冤家。对此,王晓丽说,她们六姐妹都不这样认为,因为在她们看来,同行不同利,虽然都做服装生意,可每人进货的渠道不一样,眼光也不一样,相互之间影响不大。她们在一起除了吃饭,还会互帮互助,谁家有事,大家还都能顺手拉上一把。

## 盗手机送女友 俩小时就被抓

□记者 王春霞 通讯员 刘忠校

本报讯 一男子顺手牵羊偷了一部手机,当作礼物送给了女朋友。不料,两小时后就露馅被警察抓获。12月13日,受害人闫女士将一面写着“公正执法热心为民 雷霆出击破案神速”的锦旗,送到市公安局矿冶分局治安大队表达谢意。

据矿冶分局治安大队办案民警介绍,12月11日晚,男子秦某和女朋友在市内某小区转,转到一超市后,秦某进去买烟,女朋友在外边等候。秦某在超市买烟时看见柜台上放着一部手机,遂趁老板拿烟之际,迅速拿走装进自己的口袋,付完账后转身快速离去。随后,秦某和女朋友返回所住宾馆,对其女

朋友谎称捡到一部手机,就送给女朋友了。当夜,其女朋友随身携带手机去了郑州。

这边超市老板闫女士忙完后,发现手机不见了,才怀疑手机可能被盗,于是赶紧报警。矿冶分局治安大队值班民警接警后,立即带人赶往现场调查取证。经查,锁定了刚才去店里买烟的秦某。于是,民警顺线追踪,两个小时在附近宾馆把犯罪嫌疑人秦某抓获归案,秦某对盗窃手机的行为供认不讳,次日手机被追回。

经了解,被盗手机是一款价值5000多元的华为手机,是闫女士的男朋友送给她的情人节礼物。今年54岁的秦某是灵宝市人,来平顶山做买卖。目前,秦某已被依法刑事拘留。



### 鼠年饰品上市

昨天,在市区优越路一家饰品店,营业员在整理鼠年饰品,等候顾客选购。虽然距离农历鼠年的到来还有一个多月的时间,但各式各样的鼠年生肖饰品已悄然上市,憨态可掬的鼠年门花、萌宠可人的卡通鼠玩具,琳琅满目。

本报记者 李英平 摄

## 我省成招 录取30.3万人

考生可上网查询录取结果

□记者 傅纪元

本报讯 市招办12月16日提供消息,2019年我省成人高校招生录取工作已经结束,126所高校参加了我省成人高校招生,共录取新生30.3万人,考生可登录河南省招生办公室网站或“河南省成人高等学校招生考生服务平台”查询录取结果。已录取的考生,请按时到院校报到,如果收到的通知书与网上查询结果不一致,以网上查询结果为准,以防受骗上当;录取的考生如果没有收到录取通知书,请与录取的招生院校联系。

## 爱之家开展公益活动 31名困境儿童 收到御寒用品

□记者 牛超

本报讯 “阿姨……”12月15日下午,在宝丰县肖旗乡朱洼村,爱之家社会工作服务中心社工杨静给14岁的珍珍(化名)戴上暖和的帽子和围巾时,珍珍哽咽着抱住了杨静。

珍珍一家是村里的贫困户。珍珍母亲先天性双目失明,父亲一只眼睛失明、一只眼睛视力低下,一个弟弟在上小学。今年年初,根据宝丰县民政局提供的个人资料,爱之家社会工作服务中心的社工和志愿者走访后,决定对珍珍一家进行“扶志行”帮扶。今年9月,社工及志愿者先改善了珍珍家的居住环境,将室内重新粉刷,并送去了崭新的床、桌椅及柜子;每月,社工至少到珍珍家进行一次“陪伴”,帮忙打扫卫生、进行心理辅导等。一段时间后,珍珍有了很大变化。“以前见到我们就低着头,也不说话。现在不但见到笑脸了,而且还会跟我说悄悄话。”杨静说。

随后,杨静、田耀义等人又来到宝丰县杨庄镇马北村明明(化名)家。明明今年8岁,有两个姐姐,一个上大学,一个上初中。明明曾有一个幸福的家,但几年前,家里刚翻新好房子后,父亲便因病卧床不起,不久奶奶也因病瘫痪,家里前后举债20余万元。父亲和奶奶先后离开人世,留下母亲、70多岁的爷爷和明明姐弟3人。平时,一家人就靠母亲在附近一超市打零工为生。此前,爱之家社会工作服务中心的社工和志愿者给明明家送去了衣柜、床、桌椅等生活必需品。当天,他们又给明明送去了帽子、围巾等御寒用品。“谢谢你们总惦记着我们。”明明的母亲拉着杨静的手激动地说。

据了解,爱之家社会工作服务中心今年年初开展“扶志行”公益活动。截至目前,共为叶县、宝丰等地的25个困境儿童家庭进行了居住环境改善。近日,他们又为这25个家庭的31名儿童购买了帽子、围巾等御寒用品,利用双休日一一送到他们家中。